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A vízellátás megjavításával kapcso
latban meg kell vizsgálnunk a Pécstől 
délre eső pannóniai dombvidék réteg
vizeinek kérdését is. 1899-ben Farkas 
és Szontagh geológusok szakvéleményt 
adtak a Pogány község közelében, fel
törő vizekről. Szerintük a község mel
letti völgyben levő bővizű források 
átlag — minimális számítás szerint — 
napi 2900 m* vizet szolgáltathatnak. 
A szomszédos szőkéd! völgyben pedig 
4000 m*-re becsülték a kitermelhető 
víz mennyiségét. Amennyiben az újabb 
kutatások megerősítik ezeket a víz- 
termelési lehetőségeket, úgy népgazda
sági tervünkben újabb vízmű felállí
tása válik szükségessé. A pogány- 
környéki vizek is kereken 10—15 
kilométeres körzetben találhatók, tehát 
olyan távolságra, mint amennyire a 
Tortyogó fekszik a várostól.

Mai ismereteink szerint tehát meg
állapíthatjuk, hogy Pécs vízellátása 
az ötéves terv igényeinek megfelelően 
előreláthatólag jól biztosítható a város 
környékéről is. Szükségtelen tehát arra 
gondolni, hogy akár ipari vízellátás 
akár pedig Ivóvíz érdekében a Dunára 
vagy a Drávára kellene telepíteni az 
újabb vízműveket. Eltekintve attól, 
hogy a folyamparti országhatár nem 
alkalmas vízművek létesítésére, a víz
termelés ilyen módja szakértők szá
mítása szerint párhuzamosan vezetett 
kettős csővel körülbelül 50 km távol
ságot számítva 100 km hosszú veze
téket igényel. Ezenkívül ezt a víz
müvet igen jelentékeny üzemi költség 
is terhelné, amely nemcsak a távolság, 
hanem a város magasabb fekvése és 
a közbeeső dombok leküzdése miatt 
is igen jelentékeny lenne. Költsége 
előreláthatólag meghaladná a 200 millió

forint befektetést. Ezen túlmenőleg 
már megállapított tény, hogy a Drá
vának ilvmódon elérhető tájékán nin
csenek olyan kavicsrétegek, melyek a 
folyóvizet természetesen megszűrnék, 
és így ivóvízként szolgálhatnának a 
város számára. Mohácson hasonlóképp 
hiányoznak az ilyen kavlcsrétegek. 
A létesítményt el kellene tehát látni 
költséges mesterséges szűrőberendezés
sel, vagy pedig a vizet csak ipari 
célra szabadna felhasználnunk. Az 
iparnak kétségtelenül lágy vízre van 
szüksége. A tettyei karsztvíz kemény, 
a tortyogói lágyabb, a pogány! vizek 
keménysége még nincs megvizsgálva. 
Lehet, hogy itt a pannóniai homok
ban szűrt rétegekből lágy vizet kapunk.

Van azonban még egy igen jelenté
keny rejtett tartalékunk : a felszínen 
lefolyó csapadékvíz. Ez Pécs földrajzi 
viszonyai szerint igen jól tárolható, 
és az ipar céljának teljesen megfelelő 
lágy vizet ad. Ezek a vizek eddig 
haszontalanul elfolytak. Hozzávetőle
ges számítás szerint, kellő tárolással, 
az átlagos csapadékviszonyokat véve 
figyelembe, napi 8000 m® minimálisan 
biztosítható ilvmódon.

A tervgazdálkodás mérlege az az érzé
keny műszer, mely meg fogja hatá
rozni azt, hogy Pécsett mikor, milyen 
mennyiségű vizet honnan érdemes 
nyerni, hogy ez gazdasági haladást 
jelentsen. Ma még a dunai és 
drávai vizeknél lényegesen olcsóbb és 
kielégítő mennyiségben nyerhető víz 
áll rendelkezésünkre.

Az elmondottak értelmében folyik 
Pécs vízellátásának megjavítása és így 
az elmúlt esztendők vízhiánya nem 
fog megismétlődni.

Szabó Pál Zoltán


